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Gemeinde Sinn

Öffentliche Niederschrift

Sitzung des Ortsbeirates Edingen

Sitzungstermin: Montag, 06.01.2020

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:08 Uhr

Ort, Raum:

Ortsbeirat Edingen

Anwesend
Vorsitz
Bettina Lebershausen

Mitglieder des Ortsbeirates
Steffen Hedrich
Peter Hofmann

Mitglieder aus der Gemeindevertretung
Dieter Benner
Michael Krenos

Abwesend
Mitglieder aus der Gemeindevertretung
Raimund Bayer entschuldigt
Walter Fiedler entschuldigt
Eberhard Freund entschuldigt

Mitglieder des Gemeindevorstands
Hans-Werner Bender entschuldigt
Helga Biemer entschuldigt
Philip Flick entschuldigt
Christoph Herr entschuldigt
Sabine Reucker entschuldigt
Jochen Schwahn entschuldigt
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Arno Seipp entschuldigt
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Tagesordnung

Ortsbeiratssitzung Edingen am 06.01.2020

1 Eröffnung und Begrüßung
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

3 Beratung Entwurf Haushaltsplan 2020
 

4 Kita-Planung Edingen
 

5 Geschwindigkeitsüberschreitung Fleisbacher Straße
 

6 Offenes Ohr für Mitbürgerinnen und Mitbürger
 

7 Verschiedenes
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Protokoll

Ortsbeiratssitzung Edingen am 06.01.2020

1 Eröffnung und Begrüßung
Bettina Lebershausen eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt aus der Gemeindever-
tretung Dieter Benner und Michael Krenos, 
als Gast Klaus Baumann,
sowie die Ortsbeiratsmitglieder Peter Hofmann und Steffen Hedrich.

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt, da alle 3 Ortsbeiratsmitglieder anwesend sind.

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

3 Beratung Entwurf Haushaltsplan 2020
Herr Krenos berichtet als Vorsitzender des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Orga-
nisation über den Verlauf der Haushaltsberatungen, einschließlich den vier Beratungssitzun-
gen im Ausschuss dazu. 

Die zu erwarteten Zahlen für den Haushaltabschluss 2019, inclusive dem Nachtragshaushalt 
und der Ansatz im Ergebnishaushalt 2020 (mit dem geplanten Überschuss von ca. 4.500 €) 
mit dem Investitionsplan werden zur Kenntnis genommen. 

Zum Entwurf des Investitionsplanes (für OT Edingen):

-323010-082 Naherholungsgebiet Edingen
Die Infrastruktur wird durch die funktionale Ergänzung „Toilettenhaus “ mit Wasser/Abwasser 
komplettiert (folgend dem IKEK Vorschlag des OB) 
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-321012-001 Befestigung Fußweg Sportplatz Fsb. - Ed. 1. BA
Sollte in einer sinnvollen, kostengünstigen Ausbauvariante durchgeführt werden

-311030-001 Neubau Kita Edingen
Der OB unterstützt den Kitaneubau in vollem Umfang

-321010-081 Grunderwerb Ecke Landstraße/Greifensteiner Weg
Nach dem Erwerb der Liegenschaft „Dilltal“ in 2019 ist der weitere Grunderwerb notwendige 
Voraussetzung zur Quartiersentwicklung „Edinger Mitte“ aus dem IKEK.

Beschluss:

Der OB Edingen gibt vorbehaltlich wesentlicher Änderungen der Gemeindevertretung (Sit-
zung am 14.01.20) seine Zustimmung zu dem vorgelegten Haushaltsplan.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

4 Kita-Planung Edingen
Ein Kitaneubau dient u.a. als ein positiver „Standortfaktor“ für junge Familien und führt zur 
Beendigung des nicht mehr zeitgemäßen, aktuellen Zustandes.

Der OB unterstützt den Beschluss zur alternativen Standortprüfung zwischen DGH und alter 
Kita für einen Neubau. Mögliche positive Fakten: 
- Keine Umwandlung von Ackerland in Bauland 
- Mögliche Synergien in der Bausubstanz/Infrastruktur mit dem DGH
- Nach Aufgabe der alten Kita könnte ein Abriss erfolgen (keine Nachnutzung des alten Ge-
bäudes) und die Fläche als Außengelände der neuen Kita genutzt werden.

Sollte die Prüfung des alternativen Standortes negativ ausfallen, steht der OB zum ursprüng-
lichen Planungsstandort (hinter Parkplatz DGH).

Nach einem erfolgten Bau und Bezug einer neuen Kita am Parkplatz DGH.

Beschluss:

Der OB fordert eine weitere Nutzung des alten Kita-Gebäudes durch einen Käufer auszusch-
ließen. Des Weiteren sollte das Gebäude abgerissen und die entstehende Fläche mit neuem 
Grundstückszuschnitt zur Wohnbebauung (Innenverdichtung) veräußert werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
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0 0 0

5 Geschwindigkeitsüberschreitung Fleisbacher Straße
Aktuell liegt über BM Bender eine Beschwerde eines Anliegers wegen Raserei in o.g. Be-
reich vor. 
Es wurde seitens der Verwaltung in der Fleißbacher Straße, Höhe Gartenstraße, Richtung 
Ortsmitte, ein Geschwindigkeitsmessgerät mit Aufzeichnung für längere Zeit eingesetzt. Die-
ser Bereich ist aber nicht von der Anliegerbeschwerde betroffen.

Beschluss:
Der OB schlägt vor:
1. Gleiche Messüberwachung (wie oben, fest installiert) für längere Zeit in Höhe 
 Schattenstück, Richtung Fleißbach 
2. Unregelmäßige, mobile Geschwindigkeitsüberwachung durch Ordnungsamt
3. Da es sich hier um eine Kreisstraße handelt, sind von der Verwaltung mit Hessen 
 Mobil ggf. weitere Einschränkungen oder auch bautechnische Möglichkeiten  
 (nach erhobener Faktenlage) abzuklären.

Abstimmungsergebnis:  einstimmig

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

6 Offenes Ohr für Mitbürgerinnen und Mitbürger
Keine Punkte

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

7 Verschiedenes

- Zustand der Gemeindestraße Edingen -Katzenfurt:
Weiterhin gibt es im Bereich der Gittersteine im Bankette-Bereich der Fahrbahn immer wie-
der auftretende Schäden mit hohem Gefährdungsrisiko.
Die von einer Fachfirma hergestellten Bereiche sind dabei erheblich weniger anfällig, als Be-
reiche in Eigenherstellung Bauhof. 
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An der Gemarkungsgrenze zu Ehringshausen ist ein größerer Asphaltaufbruch mittig der 
Fahrbahn entstanden.

Die Ergebnisse aus der 2018 angekündigten Verkehrsschau (mit Herrn Betge vom Regiona-
len Verkehrsdienst) u.a. mit dem Thema „Sperrung der Gemeindestraße nach Katzenfurt für 
den Schwerlastverkehr“ sind dem OB nicht bekannt. 

Auszug aus OB Protokoll vom 15.01.2018:
Antwort des Ordnungsamtes (Frau Hörl) zum Sachstand „Sperrung der Gemeindestrasse 
nach Katzenfurt für den Schwerlastverkehr“:   
Der Antrag des Ortsbeirates ist bekannt, wir haben das Thema auf unserer Liste für die 
nächste Besprechung mit Herrn Betge vom Regionalen Verkehrsdienst (s. Anlage). Das 
Lkw-Verbot wurde bisher immer seitens dieser Fachbehörde abgelehnt, da keine Notwendig-
keit aus verkehrsrechtlicher Sicht besteht und die Anzahl der Lkw über 7,5 t auch sehr gering 
ist und die Einhaltung des Verbots nicht überwacht werden kann (nur ein Schild aufstellen, 
bringt leider nicht sehr viel …). Da aber der Wunsch des Ortsbeirates nach wie vor besteht, 
wollen wir die Angelegenheit nochmals beim Regionalen Verkehrsdienst ansprechen. Wir 
gehen die Themenliste nächste Woche mit BM Bender durch und vereinbaren dann einen 
Ortstermin mit Herrn Betge.
                    Themen für Verkehrsdienst 2018 für Edingen:
- Mittelmarkierung/Leitpfosten ehemalige Kreisstraße Edingen/Katzen-furt
- Lkw-Verbot ehemalige Kreisstraße Edingen/Katzenfurt
- Fehlendes Hinweisschild „Greifenstein“ im Greifensteiner Weg auf 
Höhe Haus Nr. 14 

  
- Quartiersentwicklung „Edinger Mitte“ nach dem Kauf „Dilltal“:
Im IKEK ist diese Maßnahme mit Entwicklungsmöglichkeiten verankert.
Geplante Investitionen zur Weiterentwicklung können bei negativer Verkaufsbereitschaft der 
weiteren Eigentümer nicht umgesetzt werden. 

Beschluss:
Der Ortsbeirat fordert eine zeitnahe Klärung durch die Verwaltung mit den weiteren Eigentü-
mern Landstraße/Ecke Greifensteiner Weg über ihre mögliche Verkaufsbereitschaft.

- Fehlender Zaun Spielplatz Naherholungsanlage:
Die aus dem Begehungsprotokoll innerhalb der Fanta-Aktion (OB Protokoll 20.11.2018) ent-
standene Maßnahme „Bau eines Staketenzaunes“, östliches Ende/Richtung Rathausstraße, 
in einer „offenen L-Form“, steht weiterhin aus.
Nach OB Kenntnis übernimmt die Jagdgenossenschaft die Kosten des Zaunes.

Beschluss:  
Quartiersentwicklung „Edinger Mitte“ nach dem Kauf „Dilltal“:
Der Ortsbeirat fordert eine zeitnahe Klärung durch die Verwaltung mit den weiteren Eigentü-
mern Landstraße/Ecke Greifensteiner Weg über ihre mögliche Verkaufsbereitschaft.

Abstimmungsergebnis:   einstimmig

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0



Sitzung des Ortsbeirates Edingen vom 06.01.2020
Seite: 8/8

Vorsitz: Schriftführung:

Bettina Lebershausen Steffen Hedrich
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